
Questão Resposta

1

Dom: capacidade de atravessar paredes.

Explicação: após uma pane elétrica, ele percebe que se encontra do lado de fora do apartamento, 
estando a porta fechada a chave.

2

Tipo de texto:
1º parágrafo – descrição

2º parágrafo – narração 
Tempo verbal: 
1º parágrafo – imperfeito

2º parágrafo – passado simples

3
Crítica do médico: Dutilleul é sedentário.

Uma dentre as seguintes críticas do novo chefe: Dutilleul tem uma aparência estranha / é alguém que 
atrapalha / é antiquado.

4
(1) Causa.

(2) Comparação / modo.

5
Explicação: o personagem poderia atravessar a porta sem precisar abri-la.

O uso da palavra même reforça a resistência do personagem a servir-se de seu dom.

6

Reforma: alterar a redação da fórmula introdutória de documentos.

Ironia: o narrador fala de “reformas de um alcance considerável”, mas o que se constata é a mera troca 
da fórmula introdutória de documentos oficiais.

7

Complemento dos verbos:
fit – lui;

oublier – les.

Referente dos pronomes:
lui – Dutilleul;

les – douleurs de tête.

8

Situação final: Dutilleul acaba prisioneiro no interior de um muro. 

Dois dos fragmentos:
• frottement inaccoutumé
• sensation d’une résistence                                       
• figé à l’intérieur de la muraille
• une matière encore fluide, mais qui devenait pâteuse
• prenait, à chacun de ses efforts, plus de consistance

9
Barulho produzido pelo vento;

 lamentos de Dutilleul. 

10

Atravessar paredes é a propriedade de alguém sem concretude, de uma vida sem densidade.

Não conseguir mais atravessar paredes implica ganhar consistência, o que coincide com a vida mais 
plena de emoções do personagem ao final da história.
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